

# 无远弗届笃且行

黄河战略上升为重大国家战略,像浩荡的春风吹拂着惠济大地,在惠济人心中投下千重浪涛,这浪涛是喜悦是自豪,更是使命是担当。面对前所未有的历史机遇,惠济人用无愧历史无愧时代的使命感,用时不我待只争朝夕的紧迫感,用奋进作为不为即耻的责任感投入到起步区建设的行动中。

“志之所趋,无远弗届。”这句格言警句告诉人们,不管多远之处,没有不到的。记者撷取几位惠济人的工作日常,记录他们这一年笃定前行的铿锵足迹。  
郑报全媒体记者 安群英  
通讯员 张超

## 古荥镇党委书记梁俊军在“黄河大合唱”中奏响古荥乐章

古荥镇北邻黄河,位于黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设范围之内,千载难逢的发展机遇满足了古荥人民多年来的深切期盼。一年来,通过清理“四乱”、水源地整治、“绿盾行动”等五大行动,黄河滩区生态治理成效明显,古荥

的生态环境更加优美,生活条件更加舒适。

一年来,全镇以“三项工程一项管理”为抓手,改善交通、提升环境、发展特色、挖掘文化,沿黄美丽乡村建设与乡村振兴战略顺利实施,将为群众带来实实在在的经济效益。

一年来,荥阳故城文旅融合、黄河天下演艺综合体等项目顺利推进,古荥镇依托深厚的人文资源实现高质量发展的路子更加清晰,发展前景更加美好。因河而兴,因河而盛,古荥干群想在一处干在一处,在新时代“黄河大合唱”中奏响古荥乐章。

## 郑州黄河滩地公园建设指挥部办公室主任赵红勋以时不我待的紧迫感推进滩地公园建设

作为郑州黄河滩地公园建设指挥部办公室主任的赵红勋,每天都会准时来到建设现场,黑黝黝的皮肤默默地诉说着他为郑州黄河滩地公园建设付出的辛勤劳动。

赵红勋告诉记者,郑州黄河滩地公园规划目的是打造黄河郑州段生态保护核心示范区,突出黄河滩地原

真性和自然性特色,塑造郑州北部的城市后花园、人民的幸福河,实现“讲好黄河故事的郑州黄河滩地公园”的目标。赵红勋表示此次项目规划突出黄河滩地自然性特点,坚持浅滩、中滩、高滩三滩分治,高标准实施生态修复,推动绿色发展,完善文旅配套,为黄河下游做好生态保护与高质

量发展探索路子、形成示范。规划坚持以人为本,科学处理车行、慢行、步行系统之间关系,优化交通组织,在做好环保的基础上充分满足市民休闲游憩的需求,发展高品质观光、休闲农业。未来,黄河滩地将以美丽公园面貌呈现在人们面前。

## 南月堤村党支部书记许志杰将沿黄村庄变得更加美丽

“村里群众在黄河大堤开农家乐、渔家乐的有20多户,黄河滩地综合整治被关闭啦,经济上损失不小。这些都是暂时的,长远看,家园会更加美丽”。南月堤村党支部书记许志杰对记者说。

南月堤村紧邻黄河大堤,拆迁安置统一建设的新民居美观大方,每户人家门口都有一个小花园,村民根据所需所爱种上向日葵、苹果树、山楂树、红薯、花生、南瓜等,真正是夏日百花园,秋日百果园,日子过得让人羡慕。

记者采访时,许志杰正在和村

委成员商量招商事宜。许志杰说,以往游客到大堤玩,吃住的地方很少,留不住人,现在黄河大堤风景如画,游人越来越多,我们想抓住机会,建设特色步行街、休闲观光民宿,做大村集体经济,让黄河边的村庄美起来,村民富起来。

思考“北静”定位内涵,花园口镇鼓励辖区各村庄结合自然资源优势,在发展大局中寻找突破,重点支持休闲观光农业,鼓励群众在打造采摘园、观光园,依托普莱斯薰衣草庄园、黄河浮桥和生态廊道带来的人流,强势带动人均收入提

升。目前南月堤村建成草莓采摘园、梨园、葡萄采摘观光基地面积近600亩。

长风破浪,扬帆济海。黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略是一项功在当代、利在千秋的伟大工程。惠济区领导表示,将牢牢把握重大历史机遇,夯实黄河核心示范区起步区建设基石,在新一轮发展中抢得先机,实现跨越式发展,传递好黄河流域不断发展的接力棒,为郑州国家中心城市建设、黄河流域生态保护和高质量发展贡献惠济力量。

